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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 14 DE FEVEREIRO DE 2024 

 
Aos catorze dias (14) dias do mês de Fevereiro do ano de 2024, às vinte horas e três 
minutos, sob Presidência do nobre Vereador SERGIO ALVES, tendo como Secretários o 
nobre Vereador PAULO CESAR NUNES ANZAI – 1º Secretário e o nobre Vereador LUIZ 
BUENO DE MORAES FILHO – 2º Secretário, realizou-se no Edifício “Câmara Municipal de 
Cafelândia” a 1ª Sessão Ordinária do Quarto Ano Legislativo da 18ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Cafelândia. Inicialmente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário  que 
procedesse à primeira chamada constatando as presenças dos seguintes Vereadores: 
Eduardo Batista dos Santos, Jose Carlos Julio, Luiz Bueno de Moraes Filho, Marcelo Cesar 
Torres Rubi, Marco Aurélio Morales, Marcos Cesar Processo Oller, Marli Parra Asato, Paulo 
Cesar Nunes Anzai, Sergio Alves, Tiago Henrique Aparecido Paula e Wilson Guiomar da Silva. 
Havendo o número regimental para deliberar, o Presidente declarou, sob a proteção de 
Deus, instalada a Sessão. Ato contínuo, houve um minuto de silencia em relação ao 
falecimento do ex-Vereador CARLOS FERNANDO DA ROCHA – Caluxo ocorrido no último dia 
25 de janeiro de 2024. Na seqüência, às 20h06m foi SUSPENS a Sessão para que os 
Vereadores se reunissem para apresentar a composição das Comissões Permanentes de 
2024. Ato contínuo, reaberto os trabalhos às 20h38m e por haver acordo, foi proclamado 
pelo Senhor Presidente a constituição das seguintes Comissões Permanentes: 1) COMISSÃO 
DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Presidente: Vereador MARCO AURELIO MORALES, Vice-Presidente: 
Vereador LUIS BUENO DE MORAES FILHO e Membro:  Vereador EDUARDO BATISTA DOS 
SANTOS; 2)  COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: Presidente:  Vereador MARCOS 
CESAR PROCESSO OLLER, Vice-Presidente: Vereador WILSON GUIOMAR DA SILVA e 
Membro: Vereador PAULO CESAR NUNES ANZAI; 3) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO – SAÚDE E 
ASSISTÊNCIA SOCIAL: Presidente: Vereadora MARLI PARRA ASATO, Vice-Presidente: 
Vereador JOSE CARLOS JULIO e Membro: Vereador TIAGO HENRIQUE APARECIDO PAULA; 
e, 4) COMISSÃO DE URBANISMO – OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: Presidente: Vereador 
WILSON GUIOMAR DA SILVA, Vice-Presidente: Vereador MARCOS CESAR PROCESSO OLLER 
e Membro: Vereador TIAGO HENRIQUE APARECDO PAULA. Ato contínuo, passou-se à 
ORDEM DO DIA. Foram lidos e encaminhados às Comissões Permanentes os seguintes 
projetos: 1) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR nº 001/2024, de Autoria do PODER 
EXECUTIVO, que “Dispõe sobre alterações na Lei Complementar 132/2022-TFMCS de 1º de 
julho de 2022. (Piso ACS e ACV); 2) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR nº 002/2024, de 
Autoria do PODER EXECUTIVO, que “Dispõe sobre a inclusão de áreas no perímetro urbano 
na cidade de Cafelândia. (Residencial Portal do Glória)”; 3) PROJETO DE LEI nº 001/2024, de 
Autoria do Vereador MARCELO CESAR TORRES RUBI, que “Institui no Município de 
Cafelândia, a SEMANA DA JUVENTUDE, a ser realizada, anualmente, a partir do dia 12 de 
agosto”; 4) PROJETO DE LEI nº 002/2024, de Autoria do Vereador MARCELO CESAR TORRES 
RUBI, que “Autoriza o município de Cafelândia - SP a criar o programa de incentivo ao cultivo 
da planta Crotalária, com método natural de combate à dengue”; 5) PROJETO DE LEI                           
nº 003/2024, de Autoria do Vereador MARCELO CESAR TORRES RUBI, que “Regulamenta o 
exercício pleno da competência fiscalizatória dos membros do Legislativo, no município de 
Cafelândia - SP, e dá outras providências”; 6) PROJETO DE LEI nº 004/2024, de Autoria da 
Vereadora MARCELO CESAR TORRES RUBI, que “Institui o sistema pé na faixa no município 
de Cafelândia-SP e dá outras providências”; 7) PROJETO DE LEI nº 005/2024, de Autoria do 
PODER EXECUTIVO, que “Dispõe sobre a constituição do Serviço de Inspeção Municipal e os 
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procedimentos de inspeção sanitária em estabelecimentos que produzam produtos de 
origem animal e dá outras providências”; 8) PROJETO DE LEI nº 006/2024, de Autoria do 
PODER EXECUTIVO, que “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para repassar 
recursos para a Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Cafelândia”; 9) PROJETO DE LEI 
nº 007/2024, de Autoria do PODER EXECUTIVO, que “Dispõe sobre alterações no Plano 
Plurianual 2022/2025, nas Diretrizes Orçamentárias, e na Lei Orçamentária para o exercício 
financeiro de 2024, abre Crédito Adicional Especial e dá outras providências” (Repasse Santa 
Casa - Piso Salarial Enfermagem). Na seqüência, passou-se à VOTAÇÃO DOS 
REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA ESPECIAL, todos de Autoria da MESA ADMINISTRATIVA 
referentes aos Projeto de Lei Complementar nº 001/2024, Projeto de Lei nº  006/2024 e 
Projeto de Lei nº  007/2024 que, votados em bloco, foram todos aprovados por 
unanimidade e todos os projetos incluídos na Ordem do Dia da presente Sessão. Ato 
contínuo, passou-se à VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS DE RETIRADA DE TRAMITAÇÃO DE 
URGÊNCIA SIMPLES, ambos de autoria do Vereador MARCELO CESAR TORRES RUBI, 
referente ao Projeto de Lei nº 081/2023 e ao Projeto de Lei       nº 082/2023 que, votados 
em bloco, foram todos aprovados por unanimidade e os Projetos de Leis retornaram à sua 
tramitação normal. Na seqüência, às 20h41m foi a Sessão suspensa para que as Comissões 
Competentes emitam seus respectivos pareceres. Reaberto os trabalhos às 20h57m, 
deliberou-se sobre os projetos constantes e incluídos na ordem do dia: 1) PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR nº 001/2024, de Autoria do PODER EXECUTIVO, que “Dispõe sobre 
alterações na Lei Complementar 132/2022-TFMCS de 1º de julho de 2022. (Piso ACS e ACV), 
que foi aprovado por unanimidade – votação nominal; 2) PROJETO DE LEI nº 006/2024, de 
Autoria do PODER EXECUTIVO, que “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para 
repassar recursos para a Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Cafelândia”, que foi 
aprovado por unanimidade – votação simbólica; 3) PROJETO DE LEI nº 007/2024, de 
Autoria do PODER EXECUTIVO, que “Dispõe sobre alterações no Plano Plurianual 2022/2025, 
nas Diretrizes Orçamentárias, e na Lei Orçamentária para o exercício financeiro de 2024, 
abre Crédito Adicional Especial e dá outras providências” (Repasse Santa Casa - Piso Salarial 
Enfermagem), que foi aprovado por unanimidade – votação simbólica; 4) PROJETO DE LEI 
nº 068/2023, de Autoria do Vereador MARCELO CESAR TORRES RUBI, que “Autoriza o Poder 
Público Municipal a dispor sobre a criação do Programa de Identificação e Tratamento da 
Dislexia na Rede Municipal de Ensino e, dá outras providências”, que foi aprovado por 
unanimidade – votação simbólica; 5) PROJETO DE LEI nº 069/2023, de Autoria do Vereador 
MARCELO CESAR TORRES RUBI, que “ Dispõe sobre a instalação de painéis solares para 
produção de energia fotovoltaica em prédios públicos destinados a repartições e serviços 
públicos municipais e dá outras providências", que foi aprovado por unanimidade – votação 
simbólica;  6) PROJETO DE LEI nº 077/2023, de Autoria da  Vereadora MARLI PARRA ASATO, 
que “Institui o Programa Adote Uma Praça e estabelece regras especiais para a celebração 
de termos de cooperação com a iniciativa privada, e dá outras providências”, que foi 
aprovado por unanimidade – votação simbólica; 7) PROJETO DE LEI nº 080/2023, de 
Autoria do Vereador MARCELO CESAR TORRES RUBI, que “Autoriza o Poder Executivo a 
implantar carga horária da jornada de trabalho reduzida para servidores públicos municipais 
que sejam pais ou responsáveis de pessoas com transtorno do espectro autista”, que foi 
aprovado por unanimidade – votação simbólica. Encerrada a ORDEM DO DIA, passou-se 
para o EXPEDIENTE, havendo a votação do REQUERIMENTO DE URGÊNCIA SIMPLES de 
Autoria do Vereador MARCO AURELIO MORAES ao Projeto de Lei nº 005/2024 que  foi 
REJEITADO por maioria absoluta  – votação nominal – 08 votos Contrários: EDUARDO 
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BATISTA DO SANTOS, JOSE CARLOS JULIO, LUIZ BUENO DE MORAES FILHO, MARCELO CESAR 
TORRES RUBI, MARCOS CESAR PROCESSO OLLER, MARLI PARRA ASATO, PAULO CESAR 
NUNES ANZAI, TIAGO HENRIQUE APARECIDO PAULA e 02 votos  Favoráveis: MARCO 
AURELIO MORALES e WILSON GUIOMAR DA SILVA – e o Projeto foi encaminhado para as 
Comissões competentes. Ato contínuo, houve a leitura e a votação do Requerimento de 
Informações nº 001/2024, de Autoria do Vereador LUIZ BUENO DE MORAES FILHO, que 
solicita da Senhora Prefeita Municipal informações sobre a finalização da obra de construção 
do banheiro feito na Praça de Simões, uma vez que há vasos sanitários com vazamento, além 
de inúmeras irregularidades, das quais trago exemplos nas fotografias anexas, que foi 
aprovado por UNANIMIDADE e oficiada a Prefeita Municipal;  houve a leitura e votação do 
Requerimento de Informações nº 002/2024, de Autoria do Vereador LUIZ BUENO DE 
MORAES FILHO, que solicita da Senhora Prefeita Municipal informações detalhadas sobre a 
execução das emendas impositivas destinadas no ano de 2022, que foi aprovado por 
UNANIMIDADE e oficiada a Prefeita Municipal. Na seqüência, houve a leitura e votação do 
REQUERIMENTO DE CONVOCAÇÃO nº 001/2024, de Autoria do Vereador EDUARDO 
BATISTA DOS SANTOS, que convoca o DIRETOR MUNICIPAL DE OBRAS, INFRAESTRUTURA E 
URBANISMO, e Representante do executivo na Comissão Especial de Acompanhamento do 
Desenvolvimento em Cafelândia – CEAD, responsável por analisar os casos omissos na Lei 
do Prodeinco, Senhor MARCOS FELIPE DE OLIVEIRA, para comparecer na próxima Sessão do 
dia 26 de Fevereiro de 2024 e prestar esclarecimentos sobre os temas previamente 
especificados na referida Convocação, que foi aprovado por unanimidade e oficiada a 
Senhora Prefeita Municipal. Ato contínuo, houve a leitura de 03 Indicações que foram 
encaminhadas ao Executivo, sendo 02 de Autoria do Vereador MARCELO CESAR TORRES 
RUBI e 01 de Autoria do Vereador PAULO CESAR NUNES ANZAI. Esgotada a matéria 
destinada ao Expediente, passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL, havendo uso das palavras 
pelos Vereadores: MARCELO CESAR TORRES RUBI e MARLI PARRA ASATO. Ato contínuo, o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de DEUS, declarou 
encerrado os trabalhos da presente Sessão, às 23h10m. 
 

C. M. de Cafelândia, 14 de Fevereiro de 2024. 
 
 
 

SERGIO ALVES 
Presidente 
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